

潜心创业,功到自然成

——访民建会员、蜜蜂帮帮广安运营中心运营总监程潜

■ 本报记者 唐勃

一袭杏黄色镶蓝边的蜜蜂帮帮职业工装,一副自信干练的表情,记者初识四川自然道节能科技有限公司总经理程潜时,和脑海里想像的形象完全不同。这位老总从打工仔开始,一路亲力亲为,如今旗下已拥有多家公司的他,已经把事业做得风生水起。

结缘蜜蜂帮帮,事业更上层楼

今年4月,程潜带领他的团队代理了蜜蜂帮帮APP项目,该项目是前阿里巴巴核心高管俞朝翎领投的项目,通过智能匹配人与服务的模式,整合线上线下服务供需关系,打造移动互联网时代下全新的共享生态经济服务平台。

在互联网+的背景下,基于互联网思维,以用户需求为导向,智能连接人与服务。打破传统互联网服务商业闭环,深耕服务行业。一键发布需求,智能匹配服务,服务后严格的评价体系为消费者提供有据可循的严选依据和导向。其软件服务功能包括:餐饮美食、维修服务、汽车服务、休闲娱乐、丽人时尚、教育培训、技术服务、咨询服务等。蜜蜂帮帮平台将根据消费者反馈的消费信息、建议、评价等,对商家进行赋能。

作为蜜蜂帮帮的合作伙伴,程潜已在川渝两地成立了五家分公司分别开展五个区域的业务,包括广安、达州、长寿、涪陵、万州。其中广安自然道网络科技有限公司已于4月19日正式开业,目前主要通过线下推广,让更多的商家入驻,丰富平台内容;之后的重点将放在C端流量的拓展,通过多种营销方式让更多的人使用并接受这个APP。同时让商家在平台上获得更大的收益,形成完整的交易闭环,使平台价值得到最大的体现。在广安,他们为贫困户、低保户和其他个人技能拥有者等提供多种灵活就业就业机会,利用其碎片化的时间,满足社会的精细化服务要求。目前,广安地区已有上百个商家和个人技能服务者入驻,像家政、维修、家教、培训、净化水、空气净化、除甲醛、二次供水设备维修、代理记账、工商注册等业务非常受欢迎。

据了解,蜜蜂帮帮APP平台的作用包括:1、通过严选和监督,给消费者提供更贴心、更放心的超值服务体验;2、平台将通过消费者发布需求对商家进行智能匹配,为商家筛选真正的意向客户,降低获客成本,根本上解决渠道狭窄,获客难,留客难的问题;3、平台将为商家提供专业性的指导,不定期组织商家进行财务、税务、法务及营销等方面的培训;4、为商家提供免费的咨询以及经营策划和广告展示等服务;5、提供商业活动和公益活动赞助,异业联盟、商家联动等免费宣传造势。程总介绍,前不久,他们与蜜蜂帮帮成都市武侯区的合伙人共同举办的商业活动非常成功,得到了参与者的好评。

蜜蜂帮帮在商家管理上非常严格,因为许多行业需要提供上门服务,所以不仅要登记和查验身份信息还要进行面部扫描识别,并且签署具有法律效力的文书,全力保障消费者的人身和财产的安全。程潜认为,蜜蜂帮



帮的出现如及时春雨,将满足更多社会细分化的需求,并且促进这些服务行业的不断发展和进步,对整个业态的健康、规范和可持续发展起到积极推动的作用,让消费者购买到经过严选的,更贴心、更放心的超值服务。在中国逐步进入社会老龄化以及全面开放生育二胎政策的今天显得尤为重要。社会对服务的需求就是蜜蜂帮帮的方向,从这个意义上说,蜜蜂帮帮的业务范围将不断延展,将给拥有一技之长的下岗失业人员带来灵活就业的机会,为政府排忧解难,为社会和助助一臂之力。

回望来路,也多风雨也多晴

程潜在很小的时候,就有做生意的创富冲动,在他高考后的那个暑假,他在广安邻水靠运输贩卖西瓜,利用返程的空车贩运煤炭,获得少量收入,小试牛刀后让他对做生意情有独钟,锻炼了他的经营能力。在重庆读大学

时,他到重庆朝天门市场用蛇皮口袋进衣服,到农村去叫卖,虽然每件衣服只能赚三五元钱,但是在一个暑假还是赚了几百元。

从重庆建筑大学毕业,在重庆、广东供职过国企和民企,他渴望通过自己的努力获得成功,给自己和家人一个满意的生活环境。于是,从2011年开始,他开始了自己的创业历程,成立四川自然道节能科技有限公司。“刚开始非常艰难,也没有什么固定的业务。”他还记得,当初为了接一单志在必得的生意,一早从成都开车到泸州的古蔺县,因为当时路很烂,他开车用了八小时,可只在客户的办公室坐了半个小时,客户临时变卦让他回去等通知,自信满满的他心情忽然从沸点降到了冰点,开车回程途中,不慎发生了追尾事故,虽然人没事,可是本田车却受伤严重,让他内心崩溃。从这件事中,他也得到了教训,他在反思:以后能不能把这些事做得更周密些,一定要确认好;同时应当宠辱不惊,提高自己的心理素质和应对挫折的能力。当然,他也记得,创业苦中有甜。2011年,他通

大,受限于团队规模及资源状况,其创业成功率相对较低。平台+创业者模式能较好解决创业团队痛点,未来创业服务机构将往平台化方向发展,从仅提供场地租赁服务,逐渐发展为创业培训、资源技术支持综合一体平台型模式。而近年创业服务模式不断创新,如盒子科技创新产品服务模式,以低创业门槛优势,以及产品、技术、培训一体化服务提供,最大程度帮助创业团队起步,在资金及产品支持下更适用于小规模初创团队。未来,随着该类型创业团队增加,平台+创业者模式普及程度将进一步提升。

不只平台+创业者,政府也在积极推动城市创新创业

峰会现场,在全国创业者的见证下,中国首个“创业精神谷”正式启动,徐州市委常委、

过朋友介绍,生意迎来了从0到1的跨越,到四川红原县售出一台水箱,挣了两千多元;2012年,成都红星国际等一批客户的到来,优质售前、售后服务让他的事业发展顺风顺水。随后,公司幸运地与国内二次供水“十强”企业开利公司合作,以销售“开利”水泵以及“开利”生产的无负压智能恒压供水设备、变频调速恒压供水设备为主营业务。公司十分重视服务质量,完善了售前、售中、售后服务体系,哪怕只销售一台排污泵的项目,电话巡检和现场维保都必须按时进行,并作为公司“铁律”坚持不懈坚决执行。

在成功深耕节能领域的情况下,小试牛刀的他又把触角伸向了其他领域。目前名下已有数家公司:2012年注册四川自然道节能科技有限公司,主要业务是做中央空调和热水系统的节能工作;2014年初成立的四川自然道食品有限公司,主要从事学生营养餐的提供;2015年成立四川自然道餐饮管理有限公司;2017年成立广安自然道网络科技有限公司。

成人达己兼济天下,以公益回馈社会

当他听说,中国民主建国会(简称民建)是由经济界人士以及有关专家学者组成、具有政治联盟特点的、致力于建设中国特色社会主义事业的政党,是中国共产党领导的多党合作和政治协商制度中的参政党之一时,一直心向往之,他想通过更多更大的平台为社会做出自己应有的贡献。在多次申请后,经过多次考察,2017年他如愿以偿加入了民建。

达则兼济天下。其实一直以来,程潜都在默默地对口捐助邻水的大学生和参与精准扶贫。程潜多年以来热心公益事业,反哺社会。前不久,作为民建成都市经总支新会员,程潜随民建成都市委领导和民建成都经贸总支骨干会员代表40余人一起,来到位于简阳市养马镇的四川省女子监狱,并自告奋勇为本次帮教慰问活动拿出近万元购买图书。民建经贸总支会员代表程潜在现场指出:“非常荣幸有这样的机会,帮助她们更好更快地排除心理压力,进一步增强她们改造的信心做一点小小的奉献。作为一名参政党党员,回报社会是我们的职责。”

秉承“自我提升、良性竞争,成人达己、共筑辉煌”的企业文化,程潜对员工的要求非常严格,他告诉记者,公司的所有员工一定要成为当地的义工,参加公益活动,帮助老弱病残,这是对员工团队的一个硬性要求,必须要有爱心、要有责任感,否则他的工作一定做不好,企业也不会有大作为。

据悉,程潜将在川渝五个销售区域共投入千万元资金启动市场,力争在两年之内实现赢利。提到蜜蜂帮帮的事业发展愿景,程潜满怀自信地说:“两年后,广安公司的年净利润要达到200万元;达州、长寿公司力争分别达到250万元;涪陵、万州公司将分别达到300万元。2018作为起步之年,希望小蜜蜂能飞起来!”是啊,潜龙在渊,一飞冲天,希望厚积薄发的程潜和他的企业未来之路走得更稳健更快捷。

开发区区委书记王强、徐州市副市长徐东海、盒子科技创始人兼CEO韩森上台共同揭晓创业领域这一历史性的时刻。同时,为更好地推动创客经济建设,助力行业发展,盒子科技与中国民生银行徐州分行、中国移动通信集团江苏有限公司徐州分公司、中衡设计集团达成战略合作,现场签署创业精神谷战略合作伙伴协议。

“创业精神谷”作为企业家精神的弘扬基地,是国家“万众创业、万众创新”背景下徐州市政府的有力举措和有益尝试,亦是盒子科技的核心项目之一。可以预见,“创业精神谷”未来会吸引更多战略合作伙伴的加入,并将成为创客时代的一个发展新标杆,为更多的创业者与创客服务。相信中国创业峰会的举办和“创业精神谷”的打造,必将对于中国企业家、创业家精神的弘扬,做出不可磨灭的贡献,并对全社会产生深远的影响。(郑雄)

羚锐中药材及油茶种植示范基地芍药繁花盛开自成景观

暮春时节,阳光照在豫南大地,照出了一幅幅如诗如画的图景。这个“五一”小长假,地处豫南大别山腹地河南省新县的羚锐中药材及油茶种植示范基地,芍药繁花盛开自成景观,使不少渴望外出游玩的信阳人,不出远门就在家门口,尽情观赏了芍药繁花盛开怒放的壮美景观。

此时的新县草木葱茏、百花怒放,万紫千红;该县浒湾乡曹湾村曹河的羚锐中药材及油茶种植示范基地的百万株芍药繁花盛开、璀璨夺目、争春斗妍,其花朵粉红艳丽、灿若云霞、镶嵌在绿叶中的绰约风姿,在晴空下显得十分鲜艳;一朵朵,一丛丛,一株株,开得纯真,开得本色,一点不漂浮,一点不虚伪——就像你我生活中,处处有静美,等你去遇见。行走其间,花香夹杂着泥土的芬芳更是沁人心脾。

据了解,芍药是我国栽培最早的一种花卉,分为草芍药、美丽芍药、多花芍药等多个品种;和梅花、兰花、菊花、荷花、牡丹同为中国著名的六大名花之一;花瓣呈倒卵形,花盘为浅杯状,其根制成中药具有镇痛、镇痛的药用价值。《诗经》《山海经》等先秦古籍记载,先秦时,梅、兰、菊、牡丹等佳种尚未培育出来,那时的花坛中,大约应推芍药为第一名花;其花朵硕大,形似牡丹,花色艳丽,姿态妖娆,香气馥郁。芍药以其花大、色艳、花型优美、品种丰富而著称。其花期为10-20天,因其植株形姿优美,叶浓绿而光泽,花形艳丽缤纷,而受到人们的无比珍视。

羚锐中药材及油茶种植示范基地占地2100亩,投资1500万元,是集科研试验、示范、种植、加工于一体的示范产业园区。目前主要种植的品种有芍药、颠茄草、丹参、延胡索、药用辣椒、生姜等,同时培育有油茶苗圃基地。基地流转土地2100亩涉及农户180户620人,其中贫困户41户、120亩,吸纳附近120余名村民长期在基地务工,其中贫困户50余人,通过在基地务工人员人均增收达5000元。

暮春时节,正是芍药的盛花期,基地百万株芍药竞相开放,花团锦簇,娇艳欲滴,一眼望去俨然是姹紫嫣红的花海。行走其间,就像走进了花的海洋里,许多游客,纷纷驻足观赏、拍照留念……据悉,4月29日,“五一”小长假首日,基地游客过万人;4月30日,游客近3万人,达到高峰。蜂拥而至的游客,人流、车流,还惊动了新县交警和新县电视台、新县网等媒体;其间,羚锐集团各单位和新县浒湾乡政府还现场组织红袖标志愿服务,现场组织开展了羚锐通络祛痛膏系列产品、羚锐大健康产品展示展销活动。

羚锐集团是老区新县的一家集医药健康产品生产经营、农产品加工与开发、综合贸易投资等为一体的集团化、规模化企业;企业所在地新县地处大别山腹地,中药材资源丰富,中药材与油茶种植有得天独厚的优势。近年来,集团在熊维政董事长的引导下,围绕新县脱贫攻坚目标,着眼前沿与后劲、顺应天时和地利、立足自然资源禀赋,依托绿达山茶油股份有限公司、绿达山茶油资源公司、羚锐生态农业有限公司,以“公司+合作社+农户”、“公司+基地+农户”等模式,通过中药材和油茶良种选育、优质种苗繁育与销售、中药材和油茶规范化种植及种养殖技术研发、应用、推广、咨询、服务于一体,扶持中药材及油茶规模化种植、生产、加工,大力发展中药材及油茶产业,吸引农户,特别是贫困户就近就业,把生态发展理念贯穿于产业发展及产业扶贫,深耕特色产业、创新机制扶贫,全力推进中药材和油茶种植,并逐步把“绿达”山茶油、中药材种养殖及羚锐大健康事业部的羚锐毛尖系列茶、粽子兄弟香菇酱食品等大健康产业,发展成为区域特色产业之一,以产业扶贫助力县域经济发展,并发挥国家扶贫龙头企业的带动作用,探索出了一条契合企业自身发展实际、可持续发展之路,成就了精准扶贫的“山茶花模式”,为老区新县脱贫摘帽作出了应有的贡献。(汤兴)

创业的下一个新战场,会是平台+创业者吗?

4月28日,备受瞩目的2018中国创业峰会在徐州隆重召开。这是一场由深圳盒子信息科技有限公司主办,并以徐州市人民政府、徐州经济技术开发区作为指导单位的创业领域峰会盛典。本次峰会以“创客时代,创见未来”为主题,通过回溯创业发展,聚焦国内创业形势,峰会邀约来自徐州市委市政府及开发区主要领导、国际知名投资人、国内知名创业大咖、国内权威咨询机构高管、知名企业高管等重量级嘉宾共襄盛举。

创业者不再是一个人的战场?德勤、艾媒眼中的中国创业未来可期

峰会上,全球四大会计师事务所之一的德勤的高成长项目全国主管合伙人赵锦东,在现场围绕中国杰出创业公司,发表主题为《从德勤中国50强看未来创业趋势》的演讲。

通过回溯德勤中国50强企业,分析中国创业领军企业的未来发展走势。

赵锦东认为,创业的六个要素包括是否是合理的团队组成,是否是恰当的时机,是否有可拓展的商业模式,是否解决了用户的痛点,是否有足够大的市场,是否具有差异化的产品或者技术。面对不确定的外部形势以及充满挑战的内部管理,企业可以借鉴德勤提出的创新十型,从内外多个角度持续推动企业创新。

艾媒咨询创始人兼CEO张毅现场发布了《2017-2018年中国新经济创业环境专题研究报告》,报告从中国新经济创业发展环境概况、中国新经济创业者洞察分析、中国新经济创业痛点分析、中国新经济创业服务模式分析、2018中国新经济创业发展趋势等5个方面对中国新经济创业环境进行了研究。

报告认为,小规模创业团队规模不断扩

大,受限于团队规模及资源状况,其创业成功率相对较低。平台+创业者模式能较好解决创业团队痛点,未来创业服务机构将往平台化方向发展,从仅提供场地租赁服务,逐渐发展为创业培训、资源技术支持综合一体平台型模式。而近年创业服务模式不断创新,如盒子科技创新产品服务模式,以低创业门槛优势,以及产品、技术、培训一体化服务提供,最大程度帮助创业团队起步,在资金及产品支持下更适用于小规模初创团队。未来,随着该类型创业团队增加,平台+创业者模式普及程度将进一步提升。

不只平台+创业者,政府也在积极推动城市创新创业

峰会现场,在全国创业者的见证下,中国首个“创业精神谷”正式启动,徐州市委常委、

便民服务 QQ:3329295109 收费标准:55元/行/天(13字1行) 广告热线 028-69959066 地址:红星路二段70号四川报业集团3楼310A

律师提示:本刊仅为供需双方提供信息平台,所有信息均由刊登者自行提供,客户交易前请查验相关手续和证照。本刊不对所刊登信息及结果承担法律责任。